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Дослідження моделі PAEI Адізеса для розробки орієнтованої на потреби громадян системи 

управління персоналом державних установ Казахстану 

Ефективність державних установ Казахстану залежить від зміцнення систем управління персоналом, які 

підвищують лідерські якості, мотивацію та організаційну ефективність. Постійні проблеми з розподілом 

управлінських ролей, низька мотивація та жорстка бюрократична практика і далі обмежують ефективність 

роботи установ, попри численні хвилі реформ. У цьому дослідженні розглядається застосовність моделі PAEI 

Адізеса для розробки системи управління персоналом, орієнтованої на потреби громадян, і досліджується, як 

лідерство та мотивація впливають на ефективність державних послуг. У період із березня до травня 2024 року 

серед 150 державних службовців з Астани та Алмати провели структуроване опитування, яке охоплювало 

керівників та не керівників на різних кар’єрних щаблях та рівнях освіти. Результати показують, що 63 % 

респондентів покладалися першочергово на ролі виробника й адміністратора, із середніми показниками 0,71 і 

0,65 відповідно, водночас підприємця і інтегратора були оцінені нижче (0,52 і 0,59), що вказує на слабку 

інноваційність і командну інтеграцію. Рівень мотивації, виміряний за 10-бальною шкалою Лайкерта, був значно 

вищим у відділах зі збалансованим розподілом ролей (середнє значення = 7,8, р < 0,01). Задоволення роботою 

підвищилося у 69 % респондентів, які працюють у підрозділах, які впровадили управління на основі широкої 

участі та заохочення, що ґрунтується на визнанні результатів. Стаж та освіта були позитивно пов’язані з 

ефективністю лідерства, тоді як гендерні відмінності були незначними. Аналіз життєвого циклу показує, що 

державні установи Казахстану все ще перебувають на перехідному етапі зростання, що вимагає сильнішого 

підприємницького та інтегративного лідерства для підтримки реформ. Отримані результати свідчать, що 

збалансованість ролей PAEI може підвищити мотивацію, оперативність лідерства й загальну ефективність, 

пропонуючи практичні рекомендації менеджерам державних установ, які прагнуть надавати державні послуги, 

орієнтуючись переважно на інтереси громадян. 
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